冀教电〔2010〕6号

河北省教育厅

关于转发中央电化教育馆关于举办第十四届
全国多媒体教育软件大奖赛的通知的通知 
各设区市教育局，各高等学校、省属中专学校： 

最近，教育部中央电化教育馆下发了《关于举办第十四届全国多媒体教育软件大奖赛的通知》（教电馆[2010]14号），现予转发，并就我省参赛事项通知如下：

一、组织领导
为激发我省教师运用现代教育技术提高教学质量的积极性，省教育厅将举办2010年河北省多媒体教育软件大奖赛（以下简称大奖赛）。在省内比赛基础上，推荐优秀作品参加第十四届全国多媒体教育软件大奖赛。省教育厅将成立河北省教育软件大奖赛组织委员会，负责大奖赛的组织和评审工作。领导小组下设办公室，负责大奖赛的具体实施。大奖赛办公室设在河北省电化教育馆。

各地要高度重视这项工作，把参加第十四届全国教育软件大奖赛（以下简称全国大奖赛），作为促进当地教育教学改革、全面提高教师素质和教学质量的重要举措之一，做好组织宣传工作，鼓励广大教师积极参与。各地和有关单位要严格按照要求认真做好评审、推荐工作。

二、比赛范围、项目和奖项设置

（一）参赛人员范围。全省各级各类学校的教师。

（二）比赛项目。本届“大奖赛”根据不同学段的教育教学要求和特点，按照基础教育、中等职业教育、高等教育三个组别设置参赛项目。

1.基础教育组：多媒体课件、信息技术与学科教学整合课例（限报信息技术学科）、ScienceWord教学设计、学科主题社区、一对一数字化学习教学设计。
2.中等职业教育组：多媒体课件、网络课程、ScienceWord教学设计。

3.高等教育组：多媒体课件、网络课程、ScienceWord教学设计。
（三）奖项等级及名额。省内大奖赛各类奖项分别设一等奖、二等奖和三等奖，授奖比例分别为：20%、30%和40%。

三、参赛办法及报送数量

（一）基础教育组。由各市教育部门在逐级评选基础上，以市为单位报送55件作品参加全省比赛。其中多媒体课件20件，信息技术学科课例5节（小学、初中各报送1节参加现场评课，各报1节教学录像光盘参加评比；高中报1节教学录像光盘参加评比。现场评课的时间地点另行通知），ScienceWord教学设计10件，学科主题社区10件，一对一数字化学习教学设计10件（课堂学习事件设计、课堂教学整体设计各5件）。
（二）中等职业教育组。由各市教育部门在逐级评选基础上，以市为单位报送20件作品参加全省比赛。其中多媒体课件13件、网络课程2件，ScienceWord教学设计5件。

（三）高等教育组。

各高等院校以学校为单位限额报送15件作品（含多媒体课件、网络课程、ScienceWord教学设计）参加全省的比赛。

（四）参加全国大奖赛作品的推荐。
1.基础教育组、中等职业教育组，在省内大奖赛选拔的基础上，按全国大奖赛组委会分配的上报名额向全国大奖赛组委会推荐我省参赛作品。
2.各高等院校教师的参赛作品经所在院校同意并盖章后，可直接报送全国大奖赛组委会办公室。
四、参赛作品报送要求

参赛作品要按照《第十四届全国多媒体教育软件大奖赛指南》(见附件3)所规定的范围、标准进行设计、制作，并做好遴选、推荐和报送工作。

（一）“参赛作品名单”（见附件2），由报送单位统一填写并加盖公章（同时报送Excel格式的电子版文档）。请按项目类别认真填写参赛作品名单。 其中“网络课程”、学科主题社区在参赛作品汇总名单中的“其他”项目栏注明网址，以及必要的用户名和密码等登陆说明。在“作者姓名”栏填全作品作者，切忌省略。“多媒体课件”、“信息技术与学科教学整合课例”和“学科主题社区”每件参赛作品主要作者限报3人；网络课程每件参赛作品主要作者限报5人；Scienceword教学设计主要作者限报2人。
（二）每件作品要按要求填报“参赛作品登记表”（见附件2）由参赛作品作者填写，并由本人亲笔签名及所在单位盖章（同时报电子版和文字版）。

（三）提交“参赛作品光盘：基础教育组、职业教育组以地市为单位统一上报作品汇总盘一份，内容以文件夹形式建立“2010年第十四届多媒体教育软件作品库”。二级文件夹分别命名为基础教育组、职业教育组；三级文件夹基础教育组分别命名为多媒体课件、整合课、ScienceWord教学设计、学科主题社区、一对一数字化学习教学设计；职业教育组分别命名为多媒体课件、ScienceWord教学设计；四级文件夹分别命名为作品名称，内含参赛作品、参赛作品登记表。高等教育组以学校为单位上报参赛作品汇总盘一份。内容以文件夹形式建立 “2010年第十四届多媒体教育软件作品库”二级文件夹分别命名为多媒体课件、ScienceWord教学设计；三级文件夹分别命名为作品名称，内含参赛作品、参赛作品登记表。汇总盘要求无病毒、运行良好。网络课程、学科主题社区不接收光盘形式报送。

（四）填报“组织单位及联系人信息表（见附件2）”：由报送单位统一填写并盖章。
五、其他事项

（一）请认真阅读《第十四届全国多媒体教育软件大奖赛指南》中的各项内容。参赛作品报名费按《第十四届全国多媒体教育软件大奖赛指南》第三条参赛办法的具体规定办理。

（二）各地和有关单位报送参赛作品的截止日期为2010年6月30日，逾期不再受理。

（三）各参赛单位和老师可登陆河北省电教馆网站（http://www.hebeijiaoyu.com）查阅有关通知和资料。

（四）作品报送及汇款地址：

地址：石家庄市中华北大街122号 河北省教育厅电教馆 邮编050061。

联系人：王玉芹 杜文才
联系电话：（0311）87046779 87828825

附件：1．河北省教育软件大奖赛组织委员会成员名单
2．参赛作品清单、参赛作品登记表、河北省教育软件
大奖赛组织单位及联系人信息表           

3．中央电化教育馆《关于举办第十四届全国多媒体教
育软件大奖赛的通知》、《第十四届全国多媒体教
育软件大奖赛指南》                            

  （以上附件请登陆河北省电化教育馆网站查阅、下载：
http://www.hebeijiaoyu.com）           
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